

Oposición Pide Derogar el Impuesto de Guerra

Las fracciones legislativas de los partidos ARENA y PCN, con el apoyo de PAISA, presentaron ayer en la sesión plenaria de la Asamblea Legislativa, un proyecto de decreto donde se pide que se derogue el Impuesto de Guerra.

La derogatoria se refiere a la Ley del Impuesto para la Defensa de la Soberanía Nacional, contenida en el Decreto Legislativo No. 481, de fecha 2 del presente mes.

En los considerandos del proyecto presentado se expresa que dicho impuesto está destinado a allegar fondos supuestamente para la defensa de las instituciones democráticas y el orden constitucional, "cuando que la realidad fue tratar de cubrir un manejo presupuestario deficiente, ya que fueron recursos que se erogaron sin te-

ner las partidas correspondientes".

Los mocionantes señalan, además, que el terremoto del 10 afectó a la ciudad capital y lugares circunvecinos, ocasionándose por tal fenómeno de la naturaleza un estado de excepción "que modifica sustancialmente las condiciones en que fue dado el Decreto que impone un impuesto para la defensa de la soberanía nacional.

Por otra parte, recalcan que, como es obvio, la situación económica de una gran mayoría del pueblo salvadoreño se ha modificado sustancialmente, y que hace por lo tanto inconveniente el que se mantenga la imposición tributaria del tantas veces mencionado Decreto.

Los diputados no pidieron la dispensa de trámites para que la pieza fuera dis-

cutida en la plenaria de ayer. Por ello, después de darle lectura la Directiva de la Asamblea, pasó a es-

tudio de la Comisión de Legislación y Puntos Constitucionales.

Destacan Personalidad del Coronel Monterrosa

La personalidad del coronel Domingo Monterrosa como ejemplo de valentía y de cumplimiento del deber para las presentes y futuras generaciones, fue destacada en un reciente acto conmemorativo del segundo año de su muerte.

El coronel Monterrosa, "Mingo" para sus amigos, murió al estallar en el aire el helicóptero en que se transportaba de Joateca, Morazán, hacia San Miguel, donde ocupaba la jefatura de la Tercera Brigada.

En el mismo aparato se

conducían el coronel Napoleón Herson Calito, los mayores José Armando Azmitia y Nelson Alejandro Rivas Mejía.

Asimismo los acompañaban el subteniente Mauricio Arévalo Duarte, los tenientes cadetes Arturo Armentorí Aparicio y Oscar V. Guevara, así como dos soldados, tres empleados de COPREFA y un sacerdote con su sacristán.

En esa fecha, durante un operativo dirigido por Monterrosa, el Ejército había

—Favor pase a la página 51.



ADMINISTRADOR. El Sr. Rafael Ramírez quizá tiene 25 años de ser administrador del Mercado "Belloso".

Sismo Intensificará los Negocios en el Belloso

El "Belloso", como se le llama al mercado "Ramón Belloso", antes de ostentar esa categoría comercial, era una prisión preventiva y después del terremoto del 1919 se convirtió en parque, dice don Cetón Ramírez, actual administrador.

Al parque se le puso "Ramón Belloso", en honor al general salvadore-

ño, de ese nombre, que peleó en Nicaragua, para expulsar al filibustero norteamericano William Walker, en el siglo pasado.

Durante la Presidencia del coronel José María Lemus fue construido un mercado de artículos generales en lugar del parque, por cuya remodelación, en 1975, se con-

—Favor pase a la página 43.

Jefe de Plaza Visita la Zona de Desastre

El actual Jefe de Plaza, Gral. Rinaldo Gócher, visitó ayer por la mañana la zona de desastre en el centro de la capital, para constatar por sí mismo el estado de los edificios dañados por el terremoto, así como para informarse acerca de los trabajos de remoción de escombros que lleva a cabo el Ministerio de Obras Públicas.

El jefe militar dijo que su presencia en ese lugar tenía como propósito escuchar la opinión de los

ingenieros de Obras Públicas acerca del estado de los pequeños comercios del sector, a fin de autorizar lo más pronto posible la reapertura del comercio en la zona.

Asimismo aseveró que no autorizaría la reapertura de los negocios del centro, mientras los técnicos encargados de la evaluación de daños no emitan su dictamen acerca del estado de los edificios.

Familiares de las per-

—Favor pase a la página 28.

Solicitan Inspeccionar en Col. Bello San Juan

Vecinos de la colonia Bello San Juan, ubicada en el Km. 4 de la carretera a los Planes de Renderos, solicitan se realice una inspección por parte de la comisión encargada de evaluar los daños sufridos por las construcciones a consecuencia del reciente terremoto.

Afirman que en la mencionada colonia se han sufrido hundimientos, derrumbes de paredes y rocas; por ello solicitan se lleve a cabo

una inspección para que determine las condiciones en que se encuentran las casas, ya que en esa zona el movimiento telúrico del pasado 10 se sintió con mayor intensidad que en otros lugares de la ciudad capital. Sienten inseguridad para continuar habitando las viviendas que allí se encuentran.

Añaden que hasta la fecha solamente se han hecho presentes unos técnicos enviados por las

—Favor pase a la página 28.



MERITORIA LABOR. La Sra. Anne de Aldrete, esposa del Embajador de Panamá, sostiene en sus brazos a uno de los 30 pequeños de la Casa Nacional del Niño, que alberga en su casa desde el día del sismo.

Col. San Benito Sin Servicio Telefónico

La Colonia San Benito, Calle La Reforma, Bulevar El Hipódromo y zonas adyacentes permanecerán sin servicio telefónico durante 5 días, a partir de hoy.

Informan los anteriores voceros de la Administración Nacional de Telecomunicaciones (ANTEL), quienes agregan que en los mencionados sectores harán un cambio de 900 pares de piezas, por lo que será imprescindible suspender el servicio durante una semana, aproximadamente.

Por otra parte, enfatizan que en Soyapango e Ilopango ya está restablecido el servicio, el

—Favor pase a la página 43.



DESTRUCCION EN SAN MARCOS. Esta localidad podría considerarse la segunda en daños después de San Salvador, dicen sus moradores. Aquí la ayuda ha sido mínima para los damnificados, según aseguran.

Albergue Temporal de 30 Niños es Casa Embajador

Treinta infantes que se quedaron sin techo al derribarse la Casa Nacional del Niño han sido acogidos temporalmente en la residencia del embajador de Panamá acreditado en El Salvador, Sr. Julio Aldrete.

La esposa del jefe de la misión panameña, Sra. Anne de Aldrete, quien permanece al cuidado de los pequeños, expresa

que en esa labor también colaboran otras señoras del cuerpo diplomático, así como muchachas vecinas y las internas mayores del Hogar del Niño.

"Cuando mi esposo regresa de la oficina, también nos ayuda a cuidar los niños", afirma la Sra. de Aldrete y agrega que

—Favor pase a la página 51.

75% de Casas Destruídas por Sismo en San Marcos

En un 75 por ciento las viviendas de bahareque y adobe de las 65 colonias de la comprensión municipal de San Marcos, fueron destruidas por el terremoto del viernes 10.

Después de la capital salvadoreña, San Marcos es quizás la segunda zona más afectada por el sismo, que en esta última ciudad dejó 65 personas fallecidas, unas tres mil heridas y aproxima-

damente 40 mil damnificados.

Asimismo, el mercado de San Marcos quedó inservible, por lo que los comerciantes realizan sus ventas a pleno sol y en reducidos espacios de las principales calles de la localidad.

El edificio de la alcaldía municipal resultó seriamente dañado, pero

—Favor pase a la página 34.